

张店15所中小小学生“组团”体检

已有6000余名学生体检结束,口腔卫生成最大隐患



小学生排队查体

本报10月20日讯(记者 樊伟宏 通讯员 郭艳) 根

据《张店区中小小学生健康体检管理实施方案》的通知要求,

近日,张店区第二人民医院(淄博口腔医院)全面启动张店区中小小学生健康体检工作,将对全区范围内15所中小小学生开展健康查体,预计整个工作将持续到11月底,截至目前,已为6000余名学生进行了体检。

据医院查体负责人介绍,本次健康查体主要包括视力、血压、心肺听诊、外科、耳鼻喉、血压、口腔等。“经过体检我们发现,学生的身体状况基本正常,但部分学生口腔卫生做的不好,患不同程度龋齿的较多。”医院牙体

牙髓科主任乔文静告诉记者,虽然现在生活质量提高了,学生的口腔保健意识却普遍缺乏,多数学生掌握的口腔知识不多,更没有养成良好的卫生习惯,对口腔卫生的防护至今还停留在比较传统的观念,这是造成青少年口腔疾病高发的根本原因之一。

“希望学生能养成定期口腔检查的习惯,勤刷牙,合理饮食,家长也要提高对青少年口腔健康的关注,让青少年从小远离龋病等带来的痛苦。”乔文静说。

省卫生厅厅长刘奇到市第一医院调研



本报10月20日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王东) 近日,省卫生厅厅长刘奇一行七人到市第一医院调研工作。

刘奇厅长听取了市第一医院院长陈进国就医院建设和发展情况的工作汇报。视察了医院检验科、国医堂、骨科病房、内分泌科“糖尿病病友俱乐部”和康复科。每到一处刘奇厅长都认真听取讲解,询问科室工作情况,与医护人员亲切交谈,并看望住院患者。刘奇询问患者住院治疗情况,鼓励患者要配合医生治疗,祝福患者早日康复。

义诊送健康

10月13日至19日,市第七人民医院(市骨科医院)在市博物馆中心广场义诊活动点开展义诊,骨科副主任医师孙军、神经外科主治医师郝光栋、妇产科主治医师刘霞、内科主治医师刘晓华及2名护士参与义诊,主要对常见病、慢性病的咨询、初步筛查、诊断和一般治疗等方面,向市民普及医学常识和健康知识,倡导健康生活方式,引导群众科学就医。

本报通讯员 白云龙 摄影报道



山铝医院组织大型义诊活动

本报10月20日讯(记者 樊伟宏 通讯员 朱凤霞 黄蕾) 近日,山铝医院启动“服务百姓健康”大型义诊活动,同时,10月13—19日,山铝医院健康体检中心实行查体费5折优惠。

13日上午,山铝医院组织各科专家,分别到市博物馆广场、山铝敬老院进行义诊。他们为老年人免费量血压、测血糖,专家们仔细诊断,耐心解答,向前来就诊的群众提出了合理的指导方案,通俗易懂地为老人们讲解各种保健、养生知识,为老百姓开出健康处方。之后,山铝医院又组织专家到蓝天广场、南宿舍广场、矿山社区等地进行义诊或大讲堂活动。

淄矿医院成功实施后腹腔镜下肾上腺嗜铬细胞瘤摘除术

6旬男子体内“炸弹”顺利被摘除

本报10月20日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王子锋 张芹)

日前,淄矿集团中心医院泌尿外科成功完成一例后腹腔镜下肾上腺嗜铬细胞瘤切除术,标志着医院在该领域已进入全国领先行列。

患者晏先生,60岁出现高血压10多年,近来心悸、出汗、头痛、头晕变得明显,他尝试过多种降压药物,但是未见效果,血压长期居高不下,症状不见好转,来到医院泌尿外科就诊,经MRI、超声和一系列肾上腺激素指标检查,明确晏先生身上患有嗜铬细胞瘤。4.0×3.5厘米,

位于肝脏下方、深部、明显压迫腔静脉。经过全面、充分的手术前准备,成功彻底切除了患者的嗜铬细胞瘤,腔静脉和肝脏没有损伤。

据该院泌尿外科副主任黄忠介绍,嗜铬细胞瘤病变多发生在肾上腺,其症状主要表现为阵发性或持续性的血压升高,可引起脑出血等其他严重并发症,如同埋藏在人体内的一颗“炸弹”,手术是唯一的治疗方法,但手术风险很大。在手术中切除肿瘤时,患者血压会急剧升高至200mmHg以上,而切除肿瘤后血压又会急速下降

甚至为0mmHg。短时间剧烈的血压波动会使患者面临非常危险的境况,在此类手术开展的早期,死亡率一度高达50%。传统手术切口长达25—30cm,手术中对肿瘤的牵拉、挤压和切除会使患者出现相应的血压急剧升高、低血压、休克等。而腹腔镜下肾上腺嗜铬细胞瘤切除术具有创伤小、出血少、恢复快、对瘤体直接刺激的程度较轻等特点,可减少术中血压波动,从而降低手术的风险性,是目前国内外公认的切除肾上腺肿瘤的最佳手术方式。

明确诊断后,黄忠主任带领

泌尿外科医护团队就患者症状、血压、心功能情况、麻醉及术后护理等进行了周全具体的诊治,进行了充分的术前准备,制订出一套安全缜密的手术方案。

副院长杨群带领手术团队,熟练建立后腹腔镜间隙,建立通道,游离肾上腺周围无血管间隙,顺利找到肿瘤,发现肿瘤与下腔静脉关系密切,稍有不慎,就可能损伤下腔静脉。通过把肾上腺中央静脉游离出来,将肿瘤与周围的器官、血管逐步分离。肿瘤被成功切除,手术顺利完成。术后患者血压即恢复正常,2天下床,1周出院。

市妇幼保健院开展职业精神学习实践主题活动

加强医德教育 升华职业精神

今年以来,市妇幼保健院通过开展医疗卫生职业精神学习实践主题活动,从医德修养教育入手,强化服务意识,在职业修炼中凝练和升华职业精神。

据了解,市妇幼保健院的医疗卫生职业精神学习实践主题活动贯穿全年。活动中,医院通过组织报告会、观看专题教育片、开展公益活动等方式,以党支部、科室为单位,加强医疗卫生职业精神学习。重温“大医

精诚”、“尊重生命”的理念和救死扶伤的人道主义精神,加深对医疗卫生职业精神的认识和理解,引导广大医疗卫生工作者树立正确的人生观、价值观、利益观和幸福观;引导广大医疗卫生工作者强化服务意识,增强职业自豪感;引导广大医疗卫生工作者培养良好的职业性格,树立高尚的职业品行。

市妇幼保健院把医疗卫生职业精神学习实践主题活

动与推进当前重点工作项目、与深入开展“三好一满意”等活动相结合,扭住重点,抓出实效。据了解,医院加强重点学科建设。确定产科、儿科、妇科等七个科室为重点学科建设单位。设立500万临床重点专科建设资金,为项目建设提供有力的保障。

医院营大力支持科研项目,和成果申报。2013年度科研项目院内立项15项,申报市级科研项目8项,省卫生厅立项课

题2项,省计生委立项课题1项。申报2013年度市级科研奖励16项。通过审批省级继续医学教育项目4项,市级继续医学教育项目10项。对2013年度申报的25项新技术新业务进行了初评,通过评审的有24项。

医院强化服务理念,延伸保健服务链条。其中,青少年近视眼防控中心被列为2013年妇女儿童为妇女儿童办的十件实事之一。

本报通讯员 田秀美

市五院举办森田疗法高级培训班

本报10月20日讯(记者 樊伟宏 通讯员 孙秀珍) 19日,国家级继教项目“全国森田疗法和内观疗法整合运用高级培训班暨山东省淄博市心理卫生协会年会”在市第五医院如期举办,来自北京、上海、天津、哈尔滨、第四军医大学及省内外的专家、学者、心理咨询师、心理爱好者150余人参加了培训。中国心理卫生协会森田疗法应用专业委员会主任委员、淄博市心理卫生协会理事长、市第五医院路英智教授作为大会主席致辞。